Выступление на родительское собрание.

Существенной проблемой  является соблюдение и осуществление единой линии требований семьей и школой. Очень важно, чтобы в семье закрепились навыки и привычки правильного поведения, которые формируются у ребенка в школе. Здесь тоже имеются свои трудности. Одни родители, не понимая важности согласованных и целенаправленных усилий семьи и школы, иногда становятся на путь обвинения учителей в якобы неправильных тех или иных воздействиях на их детей. В присутствии ребенка они осуждают неверные с их точки зрения действия педагогов. Другие вообще не поддерживают контактов со школой и являются туда только по вызову классного руководителя или администрации школы, Третьи вовсе обходят школу своим вниманием.
Между тем очень важно, чтобы вся семейная атмосфера, повседневное влияние семьи были направлены на ту же цель, что и воспитание в школе. Единая направленность воспитания в семье и школе, единство предъявляемых требований к ребенку будут способствовать более успешному решению общей задачи формирования достойных граждан нашего общества.
Как же эта единая линия должна решаться родителями в повседневной жизни?
Ответить на это можно словами известного русского педагога, профессора Е.А. Аркина: « Участие родителей в жизни школы должно проявляться не в формальном присутствии на родительских собраниях, а в постоянном общении, в чистосердечном, искреннем высказывании своих недоумений, в волнующих их вопросов: они могут быть уверены, что школьные учителя самым внимательным образом прислушиваются к их замечаниям, терпеливо разъясняет и рассеют имеющихся у родителей неправильные взгляды и самым добросовестным образом будут стремиться к устранению недостатков, подмеченных родителями. У семьи имеются свой жизненный опыт, свои наблюдения, которых нет у школы; у школы есть знания и опыт, которых нет у семьи, и поэтому только совместными усилиями, постоянным сотрудничеством может быть правильно разрешена стоящая перед ними задача: воспитание достойного поколения».
Взаимная поддержка семьи и школы оказывает заметное влияние на утверждение и поддержание авторитета и родителей, и учителей, что является одним из обязательных условий эффективности воспитания.
Там, где учителя и родители действуют согласованно, обычно лучше осуществляется учебно - воспитательная работа в школе и происходит более правильное воспитание детей дома.
Важно помнить, уважаемые родители, что именно от нас в большей степени зависит, каким вырастет ваш ребенок, каким он войдет во взрослую жизнь. Школа и учителя помогут найти выход в сложной ситуации. Важно помнить, что самое большое влияние на формирование личности ребенка оказывают реальные поступки и поведение родителей, а не их слова и нравоучения.
Единство усилий, постоянный дружеский контакт семьи и школы — это залог достижения успеха в воспитании подрастающего поколения. Укрепление взаимосвязи семьи, школы и общественности на сегодняшний день является одной их важных проблем воспитания. Ребенок начинает воспитываться в семье. Когда он подрастает, эта функция частично переходит на школу, ложится на плечи учителей. Если раньше в обязанности педагога входило лишь обучение своему предмету, то сегодня на первый план выходит подготовка ребенка ко взрослой жизни, воспитание личности. Детям важно видеть согласованные действия педагогов и родителей. Когда требования школы совпадают с требованиями семьи, ребёнок уверен в правильности этих требований, он организован, дисциплинирован.
Взаимодействие семьи и школы важны не только в первые годы пребывания ребенка в школе, когда он еще не приобрел нужной способности к самоуправлению своими чувствами и поведением. Актуальными они остаются и в старшем возрасте, ведь зачастую именно в школе у ребенка появляется шанс для самовыражения, проявления своих талантов.
В системе образования в настоящее время разрабатываются разнообразные модели взаимодействия семьи и школы. Процесс такого сотрудничества, его особенности, определяются, прежде всего, типом и видом образовательного учреждения, специальной деятельностью педагогического коллектива. Для формирования сотрудничества между взрослыми и детьми в образовательном учреждении важно представить коллектив как единое целое, как большую семью, которая сплачивается и интересно живет только в том случае, если организована совместная деятельность педагогов, детей и родителей. 
В нашей школе единство воспитательной деятельности образовательного учреждения и семьи создается систематической работой. Прежде всего через известные формы: коллективные и индивидуальные. К коллективным относим такие формы работы с родителями, как общешкольные и классные родительские собрания, конференции, деловые игры, мастер-классы, день открытых дверей, участие в подготовке и проведении классных мероприятий, родительские лектории и пр. К индивидуальным формам мы относим прежде всего индивидуальные консультации и посещение учителем семей.


Педагогический коллектив школы во взаимодействии с родительской общественностью находит различные формы, и методы для привлечения их к школьной жизни, старается активизировать деятельность родителей.

               Так каждую четверть проходят общешкольные родительские собрания, где родители делятся опытом семейного воспитания, выступают с докладами по различным темам, являются участниками дискуссий. На протяжении многих лет работает общешкольный родительский комитет. Вместе администрация МБОУ СОШ №24 и родители добиваются решения важных вопросов. Родители учащихся не менее педагогов заинтересованы в успешной работе школы. Нельзя не отметить спонсорскую помощь при ремонтных работах, помощь по благоустройству территории школы.
          Так  в 2011 году родительская общественность активное участие приняла в конкурсе проектов «Все начинается со школьного двора» и реализация этих проектов происходит ежегодно при посадке цветов в клумбы, что является украшением в летне-осенний период школьного двора. Проявили родители себя и в конкурсе «Снежные фигуры».
           Для родителей двери школы открыты всегда. Мы можем прийти на индивидуальную беседу с педагогами, понаблюдать за своим ребенком в учебно-воспитательном процессе, поучаствовать в мероприятиях. Каждого родителя педагоги стараются выслушать, решить возникающие проблемы.
В школе предоставляется возможность родителям принять участие в организации досуга и выступить в роли педагогов дополнительного образования. Мы родители ведем различные кружки  спортивного и творческого направления. Существует опыт проведения родителями классных часов, лекций, бесед по различным темам.

Вместе можно сделать многое. Главное, чтобы, и учитель, и родитель понимали, что всё это ради третьей составляющей, ради того, чтобы ребёнок вырос добрым, умным, активным, сильным, ответственным, творческим ЧЕЛОВЕКОМ.
