Перечень  документов, 
для постановки на учет для  зачисления ребенка в образовательную   организацию, реализующую основную образовательную программу дошкольного образования  (детский сад)
(пункт 2.6.1.1  административного регламента)

- заявление о постановке на учет, в котором указываются фамилия, имя, отчество ребенка; дата рождения; дата, с которой планируется  начало посещения  ребенком дошкольного образовательного учреждения; адрес фактического проживания ребенка;  желательное (ые) дошкольные образовательные  учреждения; согласие заявителя на обработку его персональных данных и персональных данных его ребенка; информация о наличии  (отсутствии)  преимущественного права для предоставления ребенку  места в дошкольном  учреждении;
- свидетельство о рождении ребенка; 
- документ, удостоверяющий личность   заявителя (представителя заявителя);
- документ, подтверждающий личность и право представителя заявителя представлять интересы заявителя (требуется, если заявителем выступает лицо, являющееся  представителем заявителя).
- документ, подтверждающий право представлять интересы ребенка (требуется, если заявителем выступает лицо, являющееся  законным представителем  ребенка);
  документ, подтверждающий личность и право заявителя на пребывание в РФ (для родителей (законных представителей) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства);
- документ, подтверждающий внеочередное или первоочередное право  на предоставление места  и зачисление в дошкольное образовательное учреждение   ( при его наличии)
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