                                                       Перечень 
документов, подтверждающих внеочередное или первоочередное право  на предоставление места  и зачисление в дошкольное образовательное учреждение   
(пункт 2.6.1.1  административного регламента)

           Документом, подтверждающим внеочередное право для детей граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь, другие заболевания, и инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы, является справка о факте перенесенного заболевания.
Документом, подтверждающим внеочередное право для детей судей, является  удостоверение судьи.
Документом, подтверждающим внеочередное право для детей прокуроров или детей следователей Следственного Комитета РФ, является удостоверение прокурора или удостоверение следователя.
Документом, подтверждающим внеочередное право для детей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвующих в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан, и детей погибших (пропавших без вести), умерших таких лиц, является один из следующих документов:
- удостоверение личности военнослужащего;
- удостоверение сотрудника внутренних дел;
- удостоверение сотрудника Государственной противопожарной службы;
- удостоверение сотрудника уголовно-исполнительной системы;
- справка с места работы о подтверждении участия в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан;
- свидетельство о смерти;
- решение суда о признании лица безвестно отсутствующим.
Документом, подтверждающим внеочередное право для детей сотрудников и военнослужащих специальных сил по обнаружению и пресечению деятельности террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации и осуществлении террористических акций на территории Северокавказского региона Российской Федерации, является удостоверение личности военнослужащего и справка с места работы об участии в обнаружении и пресечении деятельности террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации и осуществлении террористических акций на территории Северокавказского региона Российской Федерации.
Документом, подтверждающим внеочередное право для детей педагогических работников дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций,    является справка с места работы с указанием штатной должности педагогического работника, заверенная подписью  руководителя и печатью образовательной организации.
Документом, подтверждающим первоочередное  право для детей-инвалидов, детей, один из родителей которых является инвалидом,  является удостоверение инвалида.
         Документом, подтверждающим первоочередное право для детей из многодетных семей, является удостоверение многодетной семьи.
Документом, подтверждающим первоочередное право для детей военнослужащих по месту жительства их семей, является удостоверение личности военнослужащего или справка  с места службы.
Документом, подтверждающим первоочередное право для детей работников Государственной противопожарной службы, работников, проходящих  службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, является  удостоверение работника службы (органа).
 Документом, подтверждающим первоочередное право для детей сотрудников полиции по месту жительства их семей, детей сотрудников полиции, погибших (умерших) в связи с осуществлением служебной деятельности либо умерших до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы, а также детей сотрудников полиции, получивших в связи с осуществлением служебной деятельности телесные повреждения, исключающие для них возможность дальнейшего прохождения службы, является один из следующих документов:
- удостоверение сотрудника полиции;
- свидетельство о смерти;
- справка с места работы о смерти в связи с осуществлением служебной деятельности;
- справка с места работы об увольнении вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы;
- справка с места работы о получении телесных повреждений, исключающих для них возможность дальнейшего прохождения службы.
Документом, подтверждающим первоочередное право для детей врачей, работающих по постоянному месту работы в областных государственных учреждениях здравоохранения,    является справка с места работы с указанием штатной должности врача, заверенная подписью  руководителя и печатью  учреждения.
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