Способы    подачи 
 заявления о постановке на учет для  зачисления ребенка в образовательную   организацию, реализующую основную образовательную программу дошкольного образования

(детский сад)
- при личном обращении в отдел образования администрации Облученского муниципального района  (г.Облучье, ул. Тварковского, 8, кабинет 43) заявитель (представитель заявителя) предъявляет документы лично; копии документов в единственном экземпляре прикладываются к подаваемому заявлению. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык; 

- при подаче документов посредством почтовой связи (679100, Еврейская автономная область, город Облучье, ул.Тварковского, 8) к заявлению о постановке на учет  для зачисления ребенка в  дошкольное образовательное учреждение прикладываются копии документов, предъявляемых в ходе постановки на учет при личном обращении;  

- при подаче документов по электронной почте (e-mail: otdelobr1@mail.ru) к электронному письму в качестве вложений прикладываются заявление о постановке на учет для  зачисления  ребенка в дошкольное образовательное учреждение и электронные (сканированные) копии документов, предъявляемых в ходе постановки на учет при личном обращении; 

- с использованием   портала государственных и муниципальных услуг (функций) Еврейской автономной области.
