Министерство просвещения Российской Федерации и Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки утвердили расписание ОГЭ на 
2021 -  2022 учебный  год
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы в сфере образования и науки от  17.11.2021г №836/1481 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2022году" Зарегистрирован 15.12.2021г №66340

Итоговое собеседование 2022
Даты проведения итогового собеседования по русскому языку для обучающихся 9 класса
9 февраля  2022 г.
                                       9    марта      2022 г.
                                       16   мая         2022 г.
                                                
· Место проведения МБОУ СОШ №24 п.Бира

· Заявление на итоговое собеседование подаётся в школе на имя директора до 30 декабря 2021 года

· Итоговое собеседование по русскому языку проводится в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ и Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённым приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 г. №189/1513 (зарегистрирован Минюстом России 10.12.2018, регистрационный №52953)

Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся 9 классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.
Пункт 24 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам  основного общего образования. В целях информирования граждан о порядке проведения итогового собеседования по русскому языку, ГИА в средствах массовой информации, в которых осуществляется официальное опубликование нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации, на официальных сайтах ОИВ, учредителей, загранучреждений, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и (или) на специализированных сайтах публикуется следующая информация:
· о сроках проведения итогового собеседования по русскому языку, ГИА - не позднее чем за месяц до завершения срока подачи заявления;
· о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА по учебным предметам - не позднее чем за два месяца до завершения срока подачи заявления;
о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций - не позднее чем за месяц до начала экзаменов;
· о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового собеседования по русскому языку, ГИА - не позднее чем за месяц до дня проведения итогового собеседования по русскому языку, начала ГИА.
 
· Согласно Порядку проведения Государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования к ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
 Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля. 
Дополнительные сроки проведения итогового собеседования — вторая рабочая среда марта и первый рабочий понедельник мая. 
На сайте ФИПИ размещены документы, регламентирующие структуру и содержание контрольных измерительных материалов для проведения итогового собеседования по русскому языку (спецификация, демонстрационный вариант).

Порядок проведения итогового собеседования
Начало проведения ИС-9 – 09.00 часов.
ИС-9 проводится в специально оборудованных для записи аудиозаписи аудиториях, в каждой из которых присутствует экзаменатор-собеседник и эксперт.
Технология проведения ИС-9 предполагает устное выполнение участниками заданий ким.
В процессе проведения ИС-9 ведется потоковая аудиозапись ответов участников.
Перед началом проведения ИС-9 технический специалист включает одну общую аудиозапись на весь день проведения ИС-9.
ИС-9 может проводиться в ОО без отрыва от учебного процесса, при соблюдении режима тишины в местах проведения (аудитории и коридоры).
Организатор вне аудитории в произвольном порядке приглашает обучающихся в аудиторию проведения, отмечая их в списке, и провожает на урок после выполнения ИС-9, приглашая нового участника.
 
На выполнение КИМ каждому участнику отводится до 15 минут.
 
КИМ состоит из 4 заданий:
1) чтение текста вслух (до 5 минут с подготовкой);
2) выполнение задания по тексту (до 3 минут);
3) монологическое высказывание по одной из выбранных тем (до 4 минут с подготовкой);
4) диалог с экзаменатором-собеседником (до 3 минут).
 
Экзаменатор-собеседник должен задавать уточняющие вопросы во избежание получения от участника односложных ответов и эмоционально поддерживать обучающегося.
Оценка выполнения заданий КИМ осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа участника по критериям, разработанными ФГБНУ «ФИПИ», с учетом соблюдения норм современного русского литературного языка. Эксперт, слушая ответы участника, делает отметки в черновик, затем вносит отметки о баллах по каждому заданию в бланк и заверяет их своей подписью. Заполненный бланк передает экзаменатору-собеседнику.
Эксперт не может задавать вопросы и вмешиваться в диалог участника и экзаменатора-собеседника.
Все тексты для чтения, которые будут предложены участникам ИС-9 - это тексты о выдающихся людях России, таких как первый космонавт Юрий Гагарин, знаменитый хирург Николай Пирогов, наши современники Доктор Лиза (Елизавета Глинка) и другие.
[bookmark: _GoBack]Для подготовки к ИС-9 можно воспользоваться демоверсиями КИМ ИС-9, размещенными на сайте ФГБНУ «ФИПИ» (раздел «ОГЭ и ГВЭ-9», вкладка «Демоверсии, спецификации, кодификаторы», «Русский язык»).
 
 
 
 График сдачи ОГЭ 2021 – 2022 учебный год

Скорректирован график проведения ОГЭ и ГВЭ в 2022 году
· 19 мая – по иностранным языкам;
· 23 мая – по математике;
· 27 мая – по обществознанию;
· 1 июня – по истории, физике, биологии и химии;
· 7 июня – по русскому языку;
· 15 июня – по биологии, информатике и ИКТ, географии и химии;
· 22 июня – по литературе, физике, информатике и ИКТ, географии.
· С 4 июля по 9 июля в расписании предусмотрены резервные дни для сдачи ОГЭ по всем предметам.

Заявление по выбору экзаменов необходимо подать не позднее 1 марта 2022 года. На заявлении делается отметка о номере и дате его поступления.

